

ANO II.

NUM. 257

SUSCRIPCIÓN:

Orihuela: una pta. al mes.

Fuera: tres meses, 3'50 id.

PAGO ADELANTADO.

EL DIARIO
DE ORIHUELA

Orihuela 3 de Febrero de 1906.

Calle de Flores número 5.

La correspondencia á la

ADM. ALFONSO XIII.

**CONSULTA
DE LICENCIADO
DON JULIAN BOTELLA**
Feria número 22, 2.

Horas de consulta por la mañana, de 8 a 12.
Por la tarde de 3 a 6.
Consultas gratuitas para los enfermos pobres, aunque no sean de la localidad.

Ante un peligro

La redacción de «La Lucha» de Gerona, ha firmado una circular que vemos reproducida en muchos periódicos, y comentada muy favorablemente. Nosotros también la hemos leído con mucho gusto y somos de la opinión expresada en la misma, en lo que respecta á la organización de una gran asamblea, que de celebrarse, creemos daría los resultados apetecidos.

Dice así:

«El proyecto de la ley contra los ataques á la patria y al ejército leido en el Senado (obra de una imposición) vie-

ne á dar un terrible golpe á la ley de imprenta que concedia á la prensa y al indiscutible derecho de reunión, algunas franquicias y libertades.

Dicho proyecto de ley —caso de ser aprobado— viene á conculcar nuestros legítimos derechos. Por simples sospechas, por meras alusiones se puede denunciar á un periódico. A la tercera denuncia, se puede suspender por un término mínimo de sesenta días una publicación. Al tercer proceso, la suspensión de la publicación se hace definitiva. El asunto es grave, gravísimo y de urgente necesidad el resolverlo por parte de la prensa. Si ésta se acomoda á la eventualidad, decreta su partida de defunción. Llegaríamos á un estado mil veces peor que el que rige en Rusia. Es necesario defendernos.

Los periódicos Madrileños, cuyos directores son diputados y cuyos accionistas son ministros, nadan tienen que temer de los efectos de esta ley que de aprobarse constituirá la enormidad más grande, cometida por los elementos liberales españoles. Pero queda la pobre y abandonada prensa de provincias, que de pasar esta ley viviría á expensas y á merced de la voluntad y capricho de un gobernador ó de un cacique, y esto no puede consentirse.

Como que nuestros compañeros madrileños, si protestan lo hacen muy débilmente, aceptamos la idea que se nos ha indicado de celebrar en Madrid para estar más en contacto con la gente gobernante, una Asamblea Nacional de la prensa española con objeto de acordar las líneas convenientes para el ataque entrando todos y cada uno en la línea de combate para la común defensa.

Es necesario dar muestras de que á todos los periodistas nos impulsa también el espíritu de cuerpo. Debemos dar la voz de «periodistas á defenderse.»

De Carnaval

Ya hemos vuelto á los días alegres del Carnaval, y bueno sería, por lo que á Orihuela respecta, que fuésemos pensando en organizar algo parecido á lo que se hizo el año pasado durante los tres últimos días de antruejo, siquiera sea para que no pasen desapercibidos dichos días de expansión y asueto para la gente joven y... para la de edad más madura.

Animar algo los carnavales en nuestra ciudad; he ahí lo que desea una buena mayoría. Que se repitan las veladas que tanto se celebraron y aplaudieron el año último en las calles de Alfonso XIII y Loaces, es lo que se pide.

Los dueños de los establecimientos de las repetidas calles, y el Casino Oricelitano, contribuyeron á los gastos ocasionados por la música y colocación de focos eléctricos, y al presente, debo recordarles el éxito que tal iniciativa tuvo para excitarles á la repetición, y pedir la ayuda del Excmo. Ayuntamiento, quien teniendo al frente un Alcalde tan dispuesto á complacer á sus administrados, no dudamos que hará cuanto esté de su parte y algo más.

Si no recuerdo mal, se proyectaba también por aquellas fechas, crear premios, como se hace en todas partes, para adjudicárselos á la máscara ó comparsa más original y caprichosa que se presentase, á juicio de un jurado nombrado previamente.

De este modo se estimula á la juventud y se conseguiría hacer desaparecer esos disfraces de «mamarrachos» que tanto afean. Ya que el antedicho proyecto no se llevó entonces á la práctica, pudiera en la actualidad estudiarse el modo de realizarlo.

También debo hacerles un recuerdo á los jóvenes del «Círculo Oriolano» y

«Casino Orcelitano,» que tantas pruebas tienen dadas todos de estar prontos para toda obra de caridad. Creo que no desoirán mi petición y por eso la hago. Esto es, que ambos aristocráticos centros deben organizar una estudiantina, como se ha hecho otros años, que posuele por nuestras calles para los Ancianos desvalidos del Asilo, probando así, que entre el aturdimiento de la loca alegría no se olvida al que sufre. La caridad no debe estar reñida con las expansiones de la juventud.

Sobran elementos, no se necesita más que buena voluntad y dirección, pues sabemos por experiencia, que los oriolanos han tenido y tienen siempre dispuestos el bolsillo cuando á ellos llama la caridad en favor de la verdadera pobreza.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

Conque á ver si podemos conseguir que las fiestas en honor del Momo, ganen en nuestra ciudad, que falta le hace y los pobres obtengan su beneficio.

El Sr. Escudero, ruega se corrijan algunos defectos en la banda de música, acordándose excitar el celo del capitán de la misma para que así lo haga.

Se acuerda reformar las ordenanzas municipales por ser muy deficientes las que rigen, nombrándose una comisión compuesta de los señores Blasco, Escudero, García Murphy, Sánchez Costa y Balaguer (D. Luis,) para que así lo hagan; dándose por terminada la sesión.

EFEMÉRIDES

1803.—*Murió en Madrid el conde de Campomanes*

Economista, literato y diplomático español, se consagró con afán al estudio de la carrera de Jurisprudencia, haciendo grandes progresos y alcanzando bien pronto en el foro merecida celebridad.

A los vastos conocimientos jurídicos de Campomanes, hay que agregar el dominio que tenía de la mayor parte de las lenguas de Europa, poseyendo á la perfección los idiomas griego y árabe.

Fue académico de la Historia y fiscal del Consejo Supremo de Castilla nombramiento que hizo en su favor el rey Carlos III.

Desempeñó la cartera de Estado, dedicándose con ardor al estudio de los más difíciles problemas de la Economía Política. Dictó varias disposiciones encaminadas al desarrollo del comercio interior y exterior concediéndole amplias libertades; suprimió los odiosos impuestos que gravitaban sobre la agricultura y fomentó en la medida de sus fuerzas la instrucción de su pueblo.

Escribió muchas obras que le dieron justa y merecida fama en toda Europa, terminando su carrera de escritor con la «Historia general de la marina española», la muerte le impidió dar á la prensa.

Salustio.

INFORMACIÓN

El jueves por la noche vióse muy concurrido el café Modernista, por los aficionados á la buena música, que acudieron á oír á los aplaudidos artistas hermanos Guaras, los cuales ejecutaron en la banduria y guitarra varios trozos de las óperas más celebradas.

La Liga de propietarios de Alicante pro-

Tomamos de un querido colega:

¿Será don Jaime?

Se habla de la boda concertada entre un distinguido joven titulado Príncipe Real y en la actualidad oficial de un Ejército derrotado recientemente en encarnizada y larga guerra, y una bella señorita perteneciente á noble familia española, cuyos títulos son tenidos por uno de los más ilustres abolengo.

Mañana á las once, tendrá lugar en nuestro circo gallístico el acto de presentación de listas y carne de quimeras.

Estas se verificarán por la tarde á las dos, presidiendo nuestro respetable amigo D. José M. López y Gonzalves.

Promete verse muy animado el circo, pues es posible que pelee alguno de los gallos, que de Granada, ha traído el diestro Lagartijo-chico.

Dos sujetos desconocidos, le timaron antes de ayer en Alicante á un joven de Benijófar llamado Antonio, tuño Soriano la cantidad de 600 pesetas en Billetes del Banco de España.

El timado denunció el hecho á la autoridad.

Dicho joven acababa de llegar en el tren procedente de Murcia.

Ya se habla con entusiasmo de las fiestas que en el próximo mes de Abril celebrarán nuestros vecinos los murcianos y que, según la prensa de aquella capital, se preparan para el presente, mucho más explendorosas que en los pasados.

No hay que poner en duda que habrá «Entierro de la Sardina», esa fantástica fiesta para que son solos en Murcia.

De corridas de toros aún no se sabe nada; pero es de esperar que el cartel será de primera.

El anuncio, no sabemos si con fundamento, de que toreará el joven diestro «Lagartijo-chico», ha animado mucho á los aficionados de por acá, que tienen por este espada muchas simpatías.

Con todo esto y con que se consiga una buena rebaja de precios en los trenes con horas de ida y regreso cómodas (que se conseguirá) es seguro que Orihuela dará el mayor contingente á todas las fiestas. Aún queda quien tiene deseo de admirar el Entierro de la Sardina.

Se encuentra enferma de algún cuadro la señora madre de nuestro estimado amigo don Manuel Lucas.

Deseamos mejore tan virtuosa enferma.

La Liga de propietarios de Alicante pro-

yecta la constitución, en dicha capital, de una Cámara Agrícola.

Antes de anoche se leyó en la tertulia galística del café Modernista, una carta dirigida desde Valencia á todos los gallistas oriolanos, por los jóvenes amigos nuestros D. Manuel López Galvez y D. Fernando Sotiano, que actualmente se encuentran en la ciudad del Turia.

Por nuestra parte agradecemos mucho las frases de afecto que escriben en dicha carta á nuestro compañero el revistero gallístico «Doctor Belenes», y le devolvemos con creces el cariñoso saludo.

Ha dado á luz con toda felicidad un precioso y robusto niño la señora Doña Andrea Rey-mundo, esposa de nuestro muy querido amigo D. Ahabram Pardinez.

Felicitamos á los dichos padres.

El jueves por la noche le fueron administrados los santos Sacramentos á nuestro querible amigo el Sr. D. Antonio Pescetto.

Este se ha agravado en su dolencia. Rogamos al Todopoderoso por la salud del paciente

Ha sido nombrado cura de Callosa de Segura, nuestro paisano el elocuente orador sacerdote D. Julio López Maymó.

Enhorabuena.

Anoche se reunieron en íntimo banquete en «La Catalana» algunos de los señores que componen la empresa de nuestro teatro.

CHARADA

Asistí al sarao,
que por ser sus días
Celebró en su casa
Una amiga mía,
Por que aquella noche
Diz que exhibiría,
Ante concurrencia
Culta y distinguida,
Mil habilidades
De admiración dignas,
Una artista joven
Simpática y linda.
Y cuando los juegos
De la «dos» tra «primas»,
Del caballo blanco,
De la lotería
Y otras distracciones
Propias del aquel día
Término tuvieron,
La genial artista
De la concurrencia
Causó la delicia;
Pues como cantante,
Y como pianista,
Y como pintora,
Y como poetisa,

Mercece el concepto
De notabilísima;
Pero cuando tocan
Sus manos divinas
La «una-dos-tres-cuatro»,
Encanta y fascina.
Solo sé deciros
Que entre aplauso y risa,
Con la boca abierta
La reunión tenía.
Unos escuchaban
Sus cantos de diva;
Contemplaban otros
Sus obras artísticas;
Y admiraban todos
Sus bellas poesías.
Yo, una «dos» con «cuatro»,
Tan solo de oírla,
Con el mayor gusto
Me quite de encima.
Al ver tal prodigo,
Después de aplaudirla,
Para mis adentros
Exclamé en seguida;
«Como yo pudiera»
«Tercia-dos» te haría.
¡Muy bien! ¡Bravo! ¡Bravo!
«¡Dos-cuarta-tres-primas!»
Y qué bien que canta,
Y qué bien recita,
Y qué bien que baila,
Y qué bien que pinta,
Y qué bien que toca.
La «todo» esta chica.

A. M.

Solución á la del sábado anterior.

O-TO-MA-NA

Se han recibido las siguientes soluciones.

PRIMERA.

¡Toma! ¡toma! y que bonita
Que resulta su charada
¡Que pillín de carpintero!
¡Y que puerta más salada!
Que sin ser puerta sublime
Puede ser puerta «OTOMANA»
Un mayordomo,

SEGUNDA

Aquí no existe tal puerta,
Ni en toda la cristiandad;
Más en Turquía se encuentra
Puerta «O-to-ma-na». ¿Es verdad?

Una rubia de M.

TERCERA.

Cansada de discurrir
Se lo preguntó á mi hermana.
No me lo quiso decir;
Más logré al fin descubrir
Que la puerta era OTOMANA
Una morenita de M.

La dieron también:
Pepita de C.
Semifusa.
La señorita G. Z.
Torreperogil.
El Diablo cojuelo.

Ha dejado de ser representante en esta ciudad de la compañía «El Dia», nuestro amigo D. Juan Trujillo, habiendo sido nombrado en su lugar, D. Andrés Pescetto Román.

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE

El muestrario para empapelar habitaciones más bonito, más barato y de más dibujos, lo tiene el Rojo el practicante.

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS

Aritmética mercantil y Partida doble. Preparación de las asignaturas de matemáticas del Bachillerato; Aritmética, Geometría, Álgebra y Trigonometría. Carreiras especiales. Para más detalles al profesor José Benlloch, plaza de la pia.

Agencia de encargos de Pascual Martínez

Servicio fijo diario para Murcia, Elche, Alicante, Torrevieja y vice-versa

En Orihuela, D. Mariano Huertos, calle de Rocamora, 5; en Murcia, D. Antonio Cerdan, calle Triquete, 6; en Elche, D. Diego Macia, Bajada del puente, 14; en Alicante, D. Pascual Martínez, Sagasta, 27; en Torrevieja, D. Antonio García, Caballero de Rodas, 45.

Salidas de Orihuela para Murcia, todos los días por el tren de la tarde, regreso todos los días por el tren de la mañana.

Salidas de Orihuela para Torrevieja, Elche y Alicante, todos los días por tren de la mañana regreso de estos puntos todos los días por el tren de la tarde.

Se cuenta con personas de confianza para hacer todos los encargos que se confien con prontitud y economía.

Los encargos se reciben en los despachos y se entregan á domicilio en el momento de la llegada de los trenes,

Dinero al 6 por 100

Se desea colocar cantidades á préstamo ipotecario.

Se proporciona dinero á interés módico con PAGARE, garantizado por persona de responsabilidad,

Se compran y se venden fincas rústicas y urbanas.

PARA INFORMES

Francisco Navarro Juan

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

Santiago, 25, Orihuela.

Imprenta de Luis Zerón

